



Spațiu de întâlnire și dezbateri europene



Uniunea Europeană în cele șase județe ale regiunii Nord-Est



Principalul instrument folosit de Comisia Europeană pentru informarea cetățenilor și comunicarea cu aceștia la nivel local



Vizibilitate, transparență, tehnologii performante de accesare a informației



**EUROPE DIRECT**  
Nord - Est

# EUROPE DIRECT Nord - Est

## VĂ FACEM LEGĂTURA CU EUROPA!

anul 14 / numărul 169 / Decembrie 2023

## Pacea pe primele locuri în clasamentul realizărilor Uniunii Europene



Majoritatea românilor sprijină libera circulație a cetățenilor europeni și au o imagine pozitivă despre Uniunea Europeană. Ei declară majoritar că au încredere în construcția europeană și consideră că lucrurile se îndreaptă în direcția corectă în Uniune. O mare parte dintre români (57%) continuă să evalueze situația economiei europene ca fiind bună, cu 33% dintre ei care apreciază că aceasta nu se va schimba în următoarele 12 luni, iar 31% considerând că aceasta chiar se va îmbunătăți. La nivel UE27, percepțiile sunt puțin mai sumbre, europenii fiind împărțiți în mod cvasi-egal între cei care cred că situației economiei europene este bună (45%) și cei care o consideră proastă (44%). În plus, numărul europenilor care cred că situația economiei UE se va îmbunătăți (19%) este mult sub cel al europenilor care nu cred că se va schimba (44%) sau chiar se va înrăutăți (28%).

Printre principalele provocări cu care se confruntă românii, la nivel personal sau național, sunt creșterea prețurilor, inflația și costul de trai (44%, ambele), sănătatea (21 și, respectiv, 18%) și situația financiară personală (19%) sau cea economică a țării (25%). Preocupările europenilor sunt similare la nivel personal, imigrația urcând în top până pe locul doi în ce privește provocările cu care se confruntă propriile țări.

Știre completă:  
[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

## Comisia lansează o consultare publică referitoare la Regulamentul de punere în aplicare privind raportarea în materie de transparență în temeiul RSD

RSD impune furnizorilor de servicii intermediare și platformelor online să publice rapoarte periodice privind transparența în legătură cu moderarea conținutului în cadrul serviciilor lor. Aceste rapoarte trebuie să includă informații precum numărul de ordine pe care furnizorii le-au primit de la autoritățile judiciare sau administrative ale statelor membre, resursele umane dedicate moderării conținutului, numărul de conturi și de elemente de conținut retrase în mod voluntar de furnizori și acuratețea și rata de eroare a sistemelor lor automatizate de moderare a conținutului.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## Ura nu își are locul în Europa. Comisia și Înaltul Reprezentant lansează un apel: să ne unim împotriva tuturor formelor de ură!

Este vorba despre un apel la acțiune adresat tuturor europenilor: să luăm atitudine împotriva urii, să milităm pentru toleranță și respect. În ultimele săptămâni, am fost martorii unor scene pe care sperăm să nu le mai vedem vreodată în Europa. Continentul nostru se confruntă cu o creștere alarmantă a discursurilor de incitare la ură și a infracțiunilor motivate de ură. Potrivit datelor, fenomenul afectează în mod deosebit comunitățile evreiești și musulmane.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## Comisia a primit cereri de plată din partea Ciprului, a României și a Slovaciei în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență

Cea de a doua cerere de plată a Ciprului se ridică la 152 de milioane EUR sub formă de granturi (fără prefinanțare) și se referă la un număr total de 33 de jaloane și 5 ținte. Această cerere de plată vizează reforme transformatoare și investiții importante în domenii precum sănătatea publică, educația, eficiența energetică și energia din surse regenerabile, protecția împotriva incendiilor forestiere și a inundațiilor, gestionarea apei, agricultura, cercetarea și inovarea, sprijinul financiar pentru întreprinderi, digitalizarea administrației publice, impozitarea, precum și combaterea corupției. Cea de a treia cerere de plată a României se ridică la 2 miliarde EUR sub formă de granturi și împrumuturi (fără prefinanțare) și se referă la un număr total de 68 de jaloane și 6 ținte.

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



**Moldova primește fonduri suplimentare pentru îmbunătățirea infrastructurii feroviare și pentru dezvoltarea în continuare a culoarelor de solidaritate**

Banca Europeană de Investiții a semnat astăzi, 15 decembrie, cu Republica Moldova un împrumut de 41,2 milioane EUR, destinat îmbunătățirii legăturilor de transport, precum și furnizării de beneficii economice pe termen lung pentru întreaga regiune. Acest împrumut va fi completat de un grant acordat de UE, în valoare de 12 milioane EUR.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



**UE abordează problema „capcanei dezvoltării talentelor” prin lansarea unei noi cereri de exprimare a interesului adresate regiunilor**

Comisia va oferi asistență tehnică unui număr de 10 regiuni ale UE pentru a le ajuta să atragă, să păstreze și să dezvolte talente. Pentru a selecta aceste regiuni, Comisia a lansat o cerere de exprimare a interesului vizând regiunile care sunt afectate în prezent de plecarea unei populații mai tinere. Aceste plecări conduc la o scădere a populației în vârstă de muncă, la un număr scăzut de absolvenți de studii universitare și de învățământ superior și la dificultăți în păstrarea talentelor - o combinație cunoscută sub denumirea de „capcana dezvoltării talentelor”. Întrucât mai multe state membre continuă să se confrunte cu aceste provocări, cererea de exprimare a interesului vizează 36 de regiuni din 11 state membre (Finlanda, Franța, Grecia, Italia, Letonia, Lituania, Polonia, Portugalia, România, Slovacia și Spania) care se confruntă cu o emigrare semnificativă a populației lor cu vârste cuprinse între 15 și 39 de ani. Cele 36 de regiuni au fost selectate pe baza ratei lor medii anuale de migrație a populației cu vârste cuprinse între 15 și 39 de ani.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



**Comisia publică prima listă a Uniunii privind medicamentele esențiale pentru a aborda situațiile de penurie**

Comisia Europeană a publicat astăzi, 12 decembrie, prima listă a Uniunii cu medicamente esențiale, împreună cu Agenția Europeană pentru Medicamente (EMA) și cu șefii agențiilor pentru medicamente din statele membre (HMA). Un medicament este inclus pe lista cu medicamente esențiale atunci când este esențial pentru a asigura furnizarea și continuitatea asistenței medicale de calitate și pentru a garanta un nivel ridicat de protecție a sănătății publice în Europa. Această primă listă a Uniunii cu medicamente esențiale conține peste 200 de substanțe active utilizate în medicamente de uz uman, care sunt considerate esențiale în țările UE/SEE.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



# Gala Descopera Nord-Est 2023, 19-20 Decembrie, Targu-Neamt



În cadrul ediției de anul acesta, am avut alături de noi peste 150 de participanți, actori de la nivel regional și central, ce desfășoară activități turistice și culturale, companii din industria HORECA, reprezentanți ai administrației publice locale, ai instituțiilor de cultură și ai mediului academic, alături de organizații și asociații ce activează în sectorul turistic la nivelul regiunii, dar și de mass-media locală, regională și națională. Evenimentul a fost îmbogățit de prezența unor lectori distinși, reprezentanți de nivel înalt ai administrației publice, împreună cu experți din mediul public și privat. Gala a fost organizată în perioada 19-20.12.2023 de Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, prin CRS - Centrul Regional de Studii Nord-Est și EUROPE DIRECT Nord-Est, în parteneriat cu Primăria Târgu-Neamț și alți parteneri. Ziua de 20.12.2023 a cuprins mai multe activități care s-au desfășurat la gazdele noastre ospitaliere, Restaurant & Pensiune Aristocratis, Târgu-Neamț:

- Conferință finală și eveniment de multiplicare "Promovare și finanțare în dezvoltarea regională" (Proiectul Regio.Digi.Hub);
- Atelier de lucru "Turismul cultural și religios - tranziția de la mass tourism la turismul ecologic" (Proiectul Be.CULTOUR);
- Conferință finală și expoziția gastronomică "Turismul gastronomic, sustenabilitate și circularitate în lanțul valoric alimentar" (Proiectul Flavours of Europe);
- Gala Descoperă Nord-Est de premiere a turismului sustenabil și inovativ din regiunea noastră, bursa de contacte (EUROPE DIRECT Nord-Est);
- Spectacol de tradiții, obiceiuri și muzică populară, organizat cu sprijinul Consiliului Județean Neamț, prin Centrul pentru Cultură și Arte "Carmen Saeculare" Neamț, al Primăriei Târgu-Neamț, prin Casa de Cultură „Ion Creangă” și al Asociației de Promovare a Văii Șomuzului (Turist în Dolhești) prin Ansamblul Străjerii din Dolheștii Mici, Suceava.

Știre completă: [AICI](#)

Echipa de redacție EUROPE DIRECT Nord-Est:  
*Roxana Șlemco, Coordonator*  
*Alexandra Albu, Consilier comunicare*  
*Adrian Coțofan, Grafică și design*



**EUROPE DIRECT Nord-Est**

structura gazdă: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est  
Piatra Neamț, str. Lt. Drăghescu nr.9, 610125, Tel/ Fax: 0233 222 432

